

有些基层工商所已悄然实行免登记新政

# 果蔬店修车摊不用办证了

本报12月25日讯(记者 孙婷婷) 岁末年底,市民石先生打算摆水果摊做点小生意,去工商局登记注册时发现,水果、蔬菜等生活便利行业个体户已免于办理个体工商户营业执照。据了解,从8月开始,为促进实体经济发展,工商首次推出“免登记”、“零首付”、“免收费”等32条服务措施。

石先生介绍,去年年底他也在新湖北大街上摆了一个水果

摊,当时还必须去工商局办理个体工商户营业执照,而今年再次去办理时却被告知,从今年8月开始,已经不用办理个体工商户营业执照了。

据了解,为促进小微企业发展,8月22日,省工商局制定出台《关于发挥工商职能促进实体经济加快发展的意见》,首次推出“免登记”、“零首付”、“免收费”等32条服务措施,以促进实体经济尤其是小微企业发展。

意见中推出的“免登记”是指,个人从事箱包、鞋帽、手表、自行车、小家电修理和水果、蔬菜、日用杂品零售以及缝纫、理发等生活便利行业的;低保特困家庭和残疾人员利用自有住房从事一般经营项目的;在农村集市从事不涉及前置审批项目的流动商贩,可免于办理个体工商户营业执照。

“像我们这样的修车点小本经营,赚的本来就不多,如果再

办理营业执照,缴税的话,那就更赚不多少钱了。”青年路一便民修车点的修车师傅说。

记者从黄河涯、城隍庙等多个工商所了解到,从8月份就已经开始执行生活便利行业免于办理营业执照。据了解,根据省工商局推出的生活便利行业个体户免登记的建议,各个地方根据实际情况确定具体范围,以及符合什么条件的生活便利行业可以免于办理营业执照。

## 初中生和小学生 腊月十七放寒假

本报12月25日讯(记者 常学艺) 25日,记者从德州市教育局了解到,2013年德州中小学假期安排已经公布,义务教育阶段学校寒假时间为4周,腊月十七正式开始放假;普通高中假期,寒假时间为3周,腊月二十四日放假。开学时间都为2013年正月十五。

按照《山东省教育厅关于2013年中小学假期安排有关工作的通知》的有关要求,普通高中执行省教育厅统一安排的时间,寒假为3周,暑假为7周,寒假为今年腊月二十四至明年正月十五,暑假为2013年7月11日至8月31日;义务教育阶段学校寒假为4周,暑假为8周,寒假为今年腊月十七至明年正月十五,暑假为2013年7月7日至8月31日。无特殊情况不再安排农忙假期,若需安排必须先报德州市教育局批准。

德州市教育局工作人员告诉记者,元旦中小学放假的时间为2012年12月31日和2013年1月1日到4日共五天。各学校应认真做好放假前学生安全教育工作,学校和各类校外活动场所等组织的各项活动均要精心设计,做好安全预案和安全检查,防止各类安全事故的发生。

管理部门增加技术监测手段

## 无线电作弊一年发现五起

本报12月25日讯(记者 郭光普 通讯员 高超) 25日,记者从德州市无线电管理办公室了解到,近年来作弊手段不断提高,无线电管理部门也增加了技术监测手段,2012年各类考试保障中,共发现5起利用无线电设备进行作弊的行为。

“这台数据传输设备可一次性发送70多道选择题答案。”德州无线电管理办公室工作人员指着一台在考试中查处的作弊设备介绍称,现在新的作弊手段和作弊工具层出不穷,耳塞式、文具式等作弊工具越来越隐蔽。作弊传输方式也从有人操作到无人职守。

德州无线电管理办公室工作人员称,随着高科技作弊手段的不断出现,针对作弊的治理和监测方法也由原来的单个监测站查找定位作弊信号到现在的多个监测站联合测向定位,从原来的逼近查找到现在的空中阻断,从原来的录音干扰到现在的解调数字信号发送虚假信息。

据了解,2012年的各类考试保障中,德州共发现5起利用无线电设备进行作弊的行为,其中4起采用无线电压制干扰的方式,对作弊信号的传输进行了阻断。现场查获1起,抓获2名正在车内传输作弊信息的人员。



▶无线电管理办公室在考试中查处的作弊设备。 本报记者 郭光普 摄

“201314”谐音“爱你一生一世”

## 想在那天登记的快来预约吧

本报12月25日讯(记者 李榕) 2013年1月4日,因谐音为“爱你一生一世”,受到不少年轻人热捧。25日,记者从德城区婚姻登记处了解到,早在一周前,网上预约2013年1月4日登记的20对新人名额已经报满,想要在当天登记的准新人们可在12月31日前现场预约。

25日上午,24岁的陈晓和王鹏来到德城区婚姻登记处,向工作人员咨询预约登记的相关事项。“选日子结婚是一件大事,也是一件浪漫的事。2013年1月4日的谐音是

‘爱你一生一世’,希望能在这样一个特殊的日子里领结婚证。”陈晓说。

“一周之前20对网上预约名额已经爆满,现在只接受现场预约。”德城区婚姻登记处工作人员贝广飞告诉记者,由于“201314”与“爱你一生一世”谐音,很多新人选择在2013年1月4日登记结婚。为了避免当日登记高峰,建议当日来登记的准新人现场预约。没有在网预约的准新人,可携带双方的身份证和户口簿,在12月31日(限工作日)前到德城区婚姻登记处

现场办理预约登记手续。“2012年12月12日因与要爱、要爱、要爱谐音,德城区有166对新人前来登记。从目前预约情况看,2013年1月4日登记结婚的人数将达到200对左右,创下新高。”贝广飞说。

2013年1月4日当天,德州市各婚姻登记处将根据情况适时启动应急预案,采取增设登记窗口、延长工作时间、增加工作人员等多项应急保障措施,使所有想办理结婚登记的准新人,都能如愿登记。

持续严寒成头号杀手

## 心脑血管病人急剧增多

本报12月25日讯(记者 郭光普 通讯员 郭凌) 入冬以来,120接警派车次数急速提升。25日,记者从120急救指挥调度中心了解到,市区120急救车辆平均每天接警出车230次左右,车祸、心脑血管疾病成为头号原因。

8点19分,陵县中南控股十字路口一男性青年车祸受伤;9点48分,东来顺往北200米,一男性中年车祸受伤。25日上

午,120指挥中心调度员告诉记者,两三个小时就接到了车祸报警四五次。全市99辆急救车辆每天要出车230次左右,雪天会达到300多次,甚至400次。

据工作人员统计,从9月份到12月份,急救中心一共派出120急救车25905车次,其中以车祸外伤、心脑血管疾病居多,约占四成左右。指挥中心调度员称,遇到恶劣天气,天冷路滑,市民在

行驶过程中发生的摔伤等事故也比较多,导致车祸伤亡所占比例也相应增加,日均能到达50起左右。高血压病人容易因气候骤变导致全身毛细血管收缩,血压升高,血液黏稠度增加。而喝酒也容易导致血压升高,大大增加了发生心脑血管意外的几率。以9月份和12月份对比,12月一个月心脏病700余起,脑血管病200余起,9月份心脏病400起,脑血管病70起。